

25年前錄音揭特朗普扮公關自爆情史

吹噓被娜姐追為布魯尼分手



6童戴假髮讀金句 寸特朗普幼稚

特朗普「金句」多籮籬，連小孩也忍不住「抽水」？新西蘭6名小孩戴上類似特朗普髮型的假髮，在鏡頭前讀出特朗普的「金句」，像「我沒戴假髮」、「讓我告訴你，我是一個非常聰明的人」、「小心了，說謊的特德(已退選共和黨總統參選人克魯茲名字)，否則我會向你妻子告密」等。

這段影片其實是網上電器零售商Powershop的宣傳廣告，其行政總裁金特稱，透過可愛小孩讀出這些句子，是要凸顯特朗普如何幼稚。

■《每日郵報》

《華郵》20記者挖舊史

特朗普被揭發25年前疑似用假名受訪，背後可能是美國主流媒體針對他的一場大規模「起底」行動。《華盛頓郵報》副總編輯伍德沃德日前公開證實，該報在新老闆貝索斯指示下，組織了20名記者的隊伍，全力挖掘特朗普所有過去，讓外界更徹底了解特朗普，還打算將資料結集成書。

搜地產交易資料

當年有份揭發水門事件的伍德沃德表示，貝索斯指示《華郵》，要徹底報道民主共和兩黨總統候選人的過去，「分成15、16甚至20篇系列報道，涉及候選人人生所有部分，務求報道最全面資訊」，讓選民無法再說完全不了解未來總統。伍德沃德稱，他已開始搜索特朗普地產交易的資料，形容「紐約地產界比中情局更複雜」。

伍德沃德透露，他們也開始收集民主黨希拉里的資料，但認為希拉里用私人電郵處理機密資料，只是無心之失。本身是亞馬遜創辦人的貝索斯，過去一直向兩黨政客捐款，但以民主黨佔多數。

■《華盛頓觀察家報》

籌募經費迎選戰 目標78億

鎖定提名的美國共和黨總統初選參選人特朗普，最近積極籌組財務團隊，日前宣佈聘請其多年生意夥伴、Dune Capital主席姆努金，擔任其全國財務主席，負責籌募大選經費，目標是籌得10億美元(約77.6億港元)。

財務團隊計劃於紐約特朗普大樓的競選總部，舉行「致電籌款」活動，又設立籌款網站，集中吸納小額捐款。此外，特朗普本月25日將於洛杉磯舉行籌款活動，稍後會移師紐約舉行另一場籌款。

草擬能源政策白皮書

特朗普前日委託北達科他州共和黨眾議員克拉默，為他草擬能源政策白皮書。克拉默一直質疑氣候變化論據，積極支持鑽油及開採天然氣資源。他早前受訪稱，白皮書會會墨外國擁有美國能源資產的危險，以及徵收重稅及過分規管的問題。

■美聯社/路透社/《紐約時報》

美國共和黨初選參選人特朗普再爆出負面消息。《華盛頓郵報》前日揭發，特朗普1991年時懷疑化名「米勒」，假扮成自己發言人接受訪問。特朗普在電話中大談情史，包括吹噓獲樂壇大姐大麥當娜仰慕，以及他如何與後來成為法國第一夫人的意大利名模布魯尼搭上。曾於法庭承認用過「米勒」假名的特朗普否認報道，宣稱對事件不知情，又指有人假扮他的聲音。

為布魯尼分手

特朗普扮公關節錄

記：記者 米：「米勒」

離婚風波

記：伊萬娜有否被要求離開住所？

米：噢，他(特朗普)對所有人都很好，你可能不知道，但他……

記：不，我見過他。

米：他很好，不會傷害任何人，要求伊萬娜「執包袱」的報道是子虛烏有。他給了伊萬娜大筆金錢，待她很好。

布魯尼

(法國前總統薩科齊夫人，否認曾與特朗普交往)

記：好，那布魯尼怎樣？她重要嗎？

米：我匆匆見過她一次，她很美麗。

米：她是很成功的模特兒。

記：他(特朗普)有見過布魯尼嗎？

米：有，在廣場酒店，當時她出席活動。她是個很美的女孩，父親更是歐洲最富有的人之一。

記：他是誰？

米：泰代斯基，我不知道拼法，因為布魯尼怕麻煩，從不用這個姓。

麥當娜

記：麥當娜也找他(特朗普)嗎？

米：哦，麥當娜是曾找他，其後發生的事……我不知道你是否想聽。

記：我想。

米：事情發生在廣場酒店，麥當娜穿着美麗晚裝和軍靴，希望與特朗普見面，他應約向對方問好。麥當娜和一眾隨從在房內，部分人向他索取簽名，他其後與麥當娜道別，事情就完了。他對麥當娜是「零興趣」。不過翌日的報紙卻指他與麥當娜外出，而且還有下文，但其實麥當娜當時正跟男友共處。

梅普爾斯

(當時特朗普正式女友，第二任妻子，1999年離婚)

米：瑪拉(梅普爾斯的名字)想做他(特朗普)背後的女人，他也想和女方一起，但他感到這太快了。

記：那戒指呢？

米：哦，那絕不是訂婚戒指，我的意思是，他絕不會買訂婚戒指。其實那是在Tiffany's泰姬陵賭場店購買，他想送瑪拉禮物，我後來告訴他，假如想要買禮物，不應再買戒指。

《華盛頓郵報》



美國《人物》雜誌記者卡斯瓦爾於1991年致電特朗普辦公室，希望就他與元配伊萬娜離婚，還有跟模特兒梅普爾斯(1993年成為特朗普第二任妻子)的戀情採訪。5分鐘後，一名自稱「米勒」的公關回電，並隨即解釋特朗普為何與梅普爾斯分手，改為追求布魯尼。

布魯尼說漏嘴

「米勒」稱：「他(特朗普)不想作承諾，不願再被婚姻束縛。」「米勒」之後開始自讚自誇：「他是個好人，不想傷害任何人。他對妻子(伊萬娜)非常好，對梅普爾斯也是。」又稱「有很多女性致電特朗普」。「米勒」對特朗普的感情生活愈說愈深入，指不少女星均曾邀約特朗普，透露除梅普爾斯外，他還同時跟布魯尼等最少3人交往。

訪問中，「米勒」由始至終都用第三人身份稱特朗普為「他」，唯獨一次說漏嘴。當時卡斯瓦爾問布魯尼對特朗普的感情有多重要，「米勒」二話不說便答：「我覺得她是那種……很漂亮。」然後立即改回第三人稱。

「米勒」又聲稱麥當娜很想跟特朗普約會，更曾悉心打扮，到特朗普名下酒店與他見面，特朗普卻對對方毫無興趣。

早年常用招數 特朗普否認

談到梅普爾斯時，「米勒」強調特朗普向對方贈送戒指，不代表二人訂婚，特朗普亦非為了梅普爾斯而離婚。卡斯瓦爾其後向梅普爾斯求證「米勒」真身，後者證實「米勒」就是特朗普。梅普爾斯

聽到特朗普否認訂婚後，曾激動落淚，但兩人不久後終正式訂婚，特朗普更就「米勒」的言論回應，形容是「玩笑開大了」。

卡斯瓦爾前日受訪，表示百分百肯定「米勒」就是特朗普。報道也指，早年採訪過特朗普的記者，經常都會接觸到一名聲音與他非常相似的公關，對方自稱「米勒」或「巴倫」，是當年行內公開秘密。

特朗普前日在電視節目上，兩度強調「電話的聲音不是我」。《華郵》前日再問他有否僱用名為「米勒」的公關，特朗普匆匆掛線，記者再次致電時已換成秘書接電話。

■《華盛頓郵報》/
英國廣播公司/美聯社

庭上曾認用化名傾生意

特朗普前日回應化名受訪事件時，矢口否認錄音屬於他本人，亦否認經常以「米勒」或「巴倫」等化名聯絡記者。不過《華郵》揭發他1990年時，曾在法庭上承認用過「巴倫」一名。

當年特朗普因涉嫌使用波蘭黑工，參與「特朗普大廈」興建工程，結果被告上法庭，他在庭上被問到有否用過「巴倫」作化名時，直認曾於「一些商業談判」上採用該名稱，又稱不少人均會用筆名，事件當時獲美聯社及《紐約時報》等主要傳媒報道。

《華郵》分析指，「巴倫」的真正身份曝光，或促使特朗普以其他化名接受訪問，錄音中的「米勒」因而誕生。 ■《華盛頓郵報》



朝國際水域截俄帆船 扣押5運動員

俄羅斯外交部昨日表示，一艘載有5名俄國運動員的帆船，在國際水域航行時，遭掛有朝鮮國旗的艦隻攔截，船上人員全被朝方拘押，帆船被拖往朝鮮東部港口城市金策。俄方已向朝鮮方面發出照會，要求解釋扣留原因，俄駐朝大使館指被扣人員目前情況良好，無生命危險，已向朝政府要求立即放人。朝鮮方面暫未作出回應。

遭朝鮮扣押的俄國帆船，隸屬俄遠東

普里莫爾斯基區帆船協會。普里莫爾斯基官員昨早指出，當局尚未聯絡到被扣船員。協會副會長前日指，帆船在韓國釜山參加國際帆船賽後，返回海參崴，途中駛至離朝鮮海岸160公里處時，遭朝鮮艦隻截查。

俄外交部指出，事發地點在朝鮮專屬經濟區，但屬國際水域，帆船並未越界進入朝鮮水域。

■法新社/路透社/俄羅斯衛星網